1.

Przypomnij sobie

Jesli oznaczymy mase kazdego pudetka (wkg) litera x, to na podgtawie _piefrw-
szego rysunku mozemy zapisa¢ réwnanie 2x + 1 = 5. Zapisz rownania wynikajace
z dwéch pozostatych rysunkow.
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2. Zapisz zdanie w postaci rGwnania.

4.

a) Suma liczb x i 7 jest réwna 4.

b) Liczba 5 pomniejszona o liczbg¢ x jest rowna 9.

¢) Nloczyn liczb x i 8 jest rowny 3.

d) lloraz liczby x przez liczbe 2 jest rowny 6.

) Suma liczby x i iloczynu liczb 3 i x jest rowna 7.

f) Iloraz liczby x przez liczbe x pomniejszong o 9 jest réwny 4.

. Zapisz zdanie w postaci rownania.

a) Liczba 17 jest o 3 mniejsza od x.

b) Liczba x jest o 5 wieksza od liczby 9.

¢) Podwojona liczba x jest o 5 wigksza od % liczby x.

d) Polowa liczby x pomniejszona,o 1 jest rowna %

) Kwadrat sumy liczby x i liczby 5 jest rowny podwojonej liczbie x.
f) Liczba x pomniejszona o jej kwadrat wynosi %.

Zapisz zdanie w postaci rownania.

a) 5% liczby x jest réwne 10.

b) Liczba x stanowi 5% liczby 10.

¢) Liczba 0 5% wieksza od x jest réwna 10.
d) Liczba x jest o 5% mniejsza od liczby 10.

5. Zapisz informacje w postaci rownania.

a) Ania dostata x ztotych, wydala polowe i zostalo jej 3 zt.
b) Obwod kwadratu o boku x jest o 10 cm wiekszy niz dlugosé boku.

¢) Dlugopis kosztuje x zlotych, a oléwek jest o 3 ztote tanszy. Dorota zaplacita
za dlugopis i otéwek 8 zlotych.

d) W jednej torebce jest x cukierkéw, a w drugiej torebce o 12 cukierkow wiecej.
W obu torebkach jest 60 cukierkéw.

e) Piotr skosit xm? trawnika, a Pawel trzy razy mniej.
Razem skosili 160 m? trawnika.

f) Michat ma x lat, trzy razy wiecej niz 10 lat temu.
g) W poniedziatek spadio x cm $niegu, we wtorek
— 0 2cm wigcej, a w Srode — trzy razy wiecej
niz w poniedziatek. W ciagu tych trzech dni spadly
22 cm $niegu.

. Zapisz zdanie w postaci rownania.

a) W parku rosnie x drzew, 2% z nich stanowia trzy lipy.

b) W lesie bylo x tosi; urodzily sie 4 miode i liczba losi wzrosta o 20%.

¢) Cena x zlotych wzrosta o 110%, czyli o 55 zlotych.

d) Rok temu z jabloni zebrano xkg jabtek, a w tym roku zbior byl mniejszy
0 24 kg, czyli o 30%.

e) Groszek sprzedawano w puszkach o pojem-
no$ci xcm?, a obecnie — w puszkach o 15%
wiekszych, czyli o pojemnoéci 230 cm?3.

f) Pakiet akcji pewnej firmy kosztowal x zi,
a teraz jego wartosS¢ wzrosta o 22% i wynosi
3000 z1.

g) Rok temu wartos¢ samochodu wynosita x zlo-
tych, a obecnie jest mniejsza o 10% i wynosi
28 000 ztotych.
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10.

11.

ROWNANIA

. U6z odpowiednie rownanie.

a) Trojkat rownoboczny o boku dlugosci xcm ma taki sam obwod jak romb,
ktorego bok jest o 5 cm krétszy niz bok trojkata.

b) Kwadrat o boku diugo$ci x cm ma taki sam obwod jak tréjkat réwnoboczny,
ktérego bok jest o 7 cm diuzszy niz bok kwadratu.

¢) Wszystkie boki pewnego pigciokata maja dugo$¢ x cm. Ten pieciokat ma taki
sam obwod jak kwadrat, ktérego bok jest o 9 cm dtuzszy od boku pieciokata.

d) Bok rombu ma dtugo$¢ x cm. Wszystkie boki pewnego sze$ciokata maja rowne
diugosci i kazdy jest krétszy o 3cm od boku rombu, ale oba wielokaty majg
jednakowe obwody.

. Ul6z odpowiednie rownanie. Skorzystaj z tego, 7e sumy miar katow w trojkacie

i czworokacie sa znane.

a) W tréjkacie rownoramiennym Kkat przy podstawie ma miare x stopni, a naj-
wiekszy kat jest od niego wiekszy o 20°.

b) Jeden z katow tréojkata ma miar¢ x stopni, najwiekszy kat jest od niego o 50°

wiekszy, a najmniejszy kat jest o 70° mniejszy od najwiekszego kata.

¢) Jeden z katéw réwnolegloboku ma miar¢ x stopni, a inny jest o 15° od niego

mniejszy.

d) Jeden z katéw czworokata ma miare X stopni, a pozostale maja rowne miary,

0 10° wieksze od miary najmniejszego kata.

Obwoéd podanej figury jest réwny 60 cm. Ustal niewiadoma, oznacz ja wybrang
litera i ut6z odpowiednie rownanie.

a) Ramie tréjkata rownoramiennego jest o 5cm diuzsze od podstawy.

b) Jeden z bokéw réwnolegloboku jest o 7 cm krétszy od drugiego boku.

¢) W trapezie réwnoramiennym ramie jest o 4 cm diuzsze od krétszej podstawy,
a dluzsza podstawa jest o 1 cm diuzsza od ramienia.

d) W czworokacie dwa boki maja takie same dlugosci, trzeci — najd{uiszy bok
— jest od kazdego z nich o0 7cm dtuzszy, a najkrotszy bok jest o 10cm krotszy
od najdluzszego.

Ustal niewiadoma, oznacz ja wybrana litera i zapisz zdanie w postaci rownania.
a) Piatki z klasowki z réwnan dostalo 12 o0séb, czyli potowa Klasy.

b) Za 3 butki zaplacilem moneta piecioziotowa i dostalem 2,75 71 reszty.

¢) Jurek zaoszczedzil o 120 zlotych wigcej — czyli 3 razy wiecej — niz Maciek.
d) Ala jest 2 razy starsza od Olj, a Ola o 15 lat mlodsza od Ali.

e) Przez trzy dni turysta przeszed! 60 km. Drugiego dnia przeszed! o 5 km wiecej
niz pierwszego, a trzeciego dnia — 0 3 km wiecej niz dnia drugiego.

f) Pewng powies¢ — tacznie 620 stron — wydano w trzech tomach. Drugi tom
liczy dwa razy wiecej stron niz pierwszy, a trzeci — o 30 stron mniej niz drugi.
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